

临北回族乡：

扎根乡村振兴沃土 共结民族团结之花



蚌埠融媒体中心记者 李景

金秋九月，走进五河县临北回族乡临北回族村，乡村小道干净整洁，一个个农家院落精美别致，家家户户门前屋后鲜花绽放；文化广场上，村民们坐在一起唠着家常，脸上露出幸福的笑容……

近年来，临北回族乡党委、政府高度重视民族团结，认真贯彻落实党的民族政策，以加快民族乡村经济社会发展和增加农民收入为目标，切实加大对民族乡村生产生活条件改善的力度，加强基础设施建设，大力发展民族教育事业，弘扬民族传统文化，将少数民族特色村寨保护与发展工作作为加快民族地区发展、促进回汉民族融合的一项民心工程，全乡呈现出民族团结、经济持续发展的良好局面。

临北回族乡不断加强特色村寨建设，大力发展“临北回族村全国少数民族特色村寨保护与发展”项目，带动民族乡村经济发展。通过多年努力，临北回族村形成了牛羊养殖、蔬菜种植两大特色产业。建成设施蔬菜基地800亩，带动了全村600多户种植蔬菜，生产的临北萝卜、梅园韭菜、临北芹菜等品种畅销州、南京、无锡等城市大型农贸市场。发展牛羊存栏近5000头，组织养殖户学习先进的加工“烫羊”技术，提高肉产品附加值，临北“烫羊”已在上海、南京大型批发市场形成规模经营，并在全中国产生一定影响。

为大力发展民族经济，临北回族乡加快产业结构调整，积极引导农民转变传统生产方式，大力发展“种养+”一体化经营模式，成立种植养殖专业合作社44个、家庭农场14个。通过多年发展，以蔬菜种植、经果林培植、牛羊养殖为主导的三个特色产业初步形成，注册的“临北萝卜”“临北梅园韭菜”“秀本源”牛肉等民族品牌具有一定的知名度。

临北回族乡地理位置偏僻，为优化人居环境，乡党委积极向上争取项目和资金，建成二级公路涂隘路，解决道路不畅问题。新建面积达1830平方米的民族幼儿园，填补全乡没有公办学前教育的空白。建成乡卫生院输液大厅和医生周转房，异地迁建清真寺满足回族群众需求，新建民族文化广场、民族文化长廊、半边廊、农民文化乐园等设施，宣传民族文化，丰富回汉群众精神生活，提升临北文化“软实力”。

临北回族乡加强民族政策落实，用群众喜闻乐见的形式，大力宣传民族团结创建内容。利用喷涂墙体彩绘和宣传标语，开展元宵节的狮子舞和广场舞比赛等文娱活动，结合有奖知识问答及综治等宣传平台，把党的民族政策、党建知识、乡村振兴等内容宣传到每一个回族群众，增强群众维护民族团结的责任感和主人翁意识。

迈步新征程，奋进中的临北回族乡把铸牢中华民族共同体意识融入发展全过程各方面，推动生活在这里的各族群众像石榴籽一样紧紧拥抱着，携手共进，共同书写新时代乡村振兴和民族团结的新篇章。

智慧一体杆“点亮”龙子湖

本报讯(融媒体记者 王立春 文/图)“会说话”、有WIFI、更全能、更智慧，这样的路灯你见过吗？在龙子湖畔最新的网红打卡点——“龙鳞叠水”区域，便有这样一套集多功能于一身的智慧一体杆。

“这套智慧一体杆是今年6月份安装的，在龙鳞叠水附近和金沙滩南边近水侧各一套。”市水利局相关工作人员介绍，智慧一体杆集智慧照明、热成像监控、水质检测、信息播报、智能广播、一键呼叫、智能监控等多功能于一体，可为游客提供全面而便捷的服务。

“尊敬的游客朋友们，欢迎来到风景如画的龙子湖公园，在此，我们温馨提醒各位，请您不要乱扔垃圾……”采访当日，记者现场听到智慧一体杆正在进行环保播报，当游客在水岸处停留时间过长时，它会发出“游客朋友，请远离水边，注意安全”的语音提示。

记者注意到，智慧一体杆上还有紧急求助按钮。“当游客靠近水边时，一体杆会通过红外线识别自动提醒游客远离水边，防止游客意外落水。”现场安保人员说，如果出现人员溺水、晕倒等紧急情况，按下按钮后，周边人员可以快速与我们对话，及时呼救。

在智慧一体杆的中部有一块信息发布屏，正在滚动播放我市幸福河湖建设相关成果。记者从市水利局了解到，通过信息发布屏还可以查看天气预报、活动通知、公园信息等，以及龙子湖风景区科普知识、景区内动植物和生态系统等知识发布，方便市民游客进一步了解学习。

“龙鳞叠水”景点所在的龙子湖东



南片公园面积较大，每逢双休、节假日便会有大量游客来到公园游玩，热闹的同时也会产生一定的垃圾和污染物，存在安全隐患。

“智慧一体杆上配备的高光谱水质检测系统、热成像四目云台监控系统、多要素气象环境监测系统等多功能监测模块，可对公园的水质、气象、热成像等数据进行实时采集、分析处理、监测异常并提供预警，实现全覆盖、全天候、智能化监管。”生产智慧一体杆的公司员工告诉记者。

作为国家级幸福河湖建设项目，龙子湖不仅是一座景观湖、亲水湖、生态湖，更是一座智慧湖。智慧一体杆实现一杆多用的同时，也将龙子湖智慧化管护更加向前推进一步，持续助力提升龙子湖智慧值，民众亲水、近水幸福值。



欢乐迎国庆 共筑邻里情

龙湖新村街道迎湖社区举行迎国庆文艺汇演

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 储修霞 文/图)9月25日下午，蚌山区龙湖新村街道迎湖社区举行迎国庆文艺汇演，居民自编自导，街坊邻居在家门口看节目，现场人头攒动，热闹非凡。

“节目很好看。”“生活在咱社区时刻能感受到邻里和谐浓厚氛围。”“如今祖国越来越强大，我们的生活也越过越甜蜜。”……观看演出时，观众们激动不已，衷心祝福伟大祖国更加繁荣昌盛。

舞蹈《最美的中国》拉开了本次活动的序幕。小合唱《我爱你中国》《红日耀东方》将本次活动推向了高潮。传统与现代的交织，让演出更加

丰富多彩，花鼓灯《玩灯人唱起了拉魂腔》与黄梅戏《女驸马》的相继登场，不仅是对中华传统文化的致敬，也让观众在奔放的舞姿与悠扬的旋律中感受到了多元文化的魅力，引发居民强烈共鸣。当大合唱《中国，中国，鲜红的太阳永不落》的旋律响起，居民与台上的演员们一同放声高歌，共同表达对祖国的深情厚谊与美好祝愿。

“让群众在家门口看节目，也拉近了邻里之间的关系。”龙湖新村街道迎湖社区党委书记赵明军说，文艺汇演丰富了社区居民文化生活，增强了社区凝聚力，让居民在欢乐中感受快乐和幸福。



为弘扬中华优秀传统文化，喜迎中华人民共和国成立75周年，9月25日，蚌六中教育集团举办“国庆诗歌‘献祖国’”经典诗歌朗诵比赛，进一步弘扬民族精神，加强学生爱国主义教育，提升他们的人文素养。

融媒体记者 周芳林 通讯员 何香 摄



近日，胜利街道体育场社区新时代文明实践站开展“迎国庆 颂中华”庆祝新中国成立75周年经典诵读活

动，表达对祖国的无限热爱和诚挚祝福。

苏瑾 摄

菱湖社区：

开展“平安建设 和谐社区”宣传活动

本报讯(王沙沙)近日，蚌山区湖滨社区中心菱湖社区新时代文明实践站开展“平安建设 和谐社区”社区综合事务集中宣传活动，进一步提升辖区居民幸福感，营造和谐稳定的社区环境。

当日，活动现场设有反诈骗、医保政策宣传展板以及法律咨询等服务，现场工作人员发放宣传手册、防诈骗帆布袋并接受群众咨询等，其中针对不同群体，开展反诈骗精准宣传，尤其是老年人群体，讲述关于保健品诈骗、

冒充亲友诈骗、投资理财诈骗等真实受骗案例，增强他们的防范意识。对于妇女青年群体，则重点讲解如何识别网络诈骗、情感投资诈骗等，提醒其时刻保持警惕。

此次社区综合事务集中宣传活

动，提升了居民对社区各项工作的认识，特别是反诈骗的知晓率和参与率。下一步，菱湖社区将持续开展综合事务宣传，让更多居民了解参与社区工作，共同维护辖区安全稳定。

我市一校车超员 84% 涉案驾驶员被刑事立案

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 杨敬波)维护良好交通秩序，确保学生平安上学路，一直是公安交通管理部门的重中之重。近日，交警支队三大队民警在对我市一辆校车进行例行检查时发现，核载19人的校车竟然拉了35人。不仅如此，该驾驶人还存在准驾不符、未取得校车驾驶证违法行为。

当天15时许，民警在禹会区禹塘路某幼儿园门前路段执勤巡逻途中发现，一辆中型校车里有多名小朋友站在车内，可能存在超员违法行为。民警将车辆指挥靠边停车后上车进行清点人数发现，核载19人的车内共搭载1名驾驶人、1名老师、33名幼儿园学生，超员84%。

民警检查驾驶人盛某驾驶证看到，其获取的是C1驾驶证，而且也未取得校车驾驶证，也就是说盛某根本就不能驾驶这辆中型校车。

随后，民警将该车进行拖移、扣留，并联系其他车辆对学生进行了转运，并将盛某带回大队进行调查。

经调查，盛某与幼儿园园长盛某一

为姐弟关系。盛某一称，找不到校车驾驶员，所以让盛某来帮忙开车。盛某从事校车运输，严重超过额定乘员载客且在道路上行驶的行为已涉嫌危险驾驶罪，目前已被刑事立案。

交警部门表示，将紧盯关键时间节点，常态化开展校车交通违法行为专项整治行动，加强路面执法检查，严查严处校车和接送学生车辆超员、超速、非法改装、不按审核线路行驶等违法行为。并提醒广大家长、师生，校车载人不得超过核定人数，不得以任何理由超员。为保证幼儿和学生出行安全，各学校要严格落实交通安全主体责任，加强交通安全教育和出行常识教育，提高幼儿、学生的安全意识和自我保护意识，拒绝乘坐“超员校车”“黑校车”等不安全车辆。

新闻集纳



日前，青年街道中平社区新时代文明实践站开展以“重视残疾预防 关爱生命健康”为主题的残疾预防活动，向

居民普及残疾预防知识，增强残疾预防意识，营造重视残疾预防、关爱残疾人良好氛围。

朱明坤 摄



连日来，五河县市场监管局开展加油站计量监督检查和专项整治，规范全县加油站计量行为，打造诚信计

量市场环境，确保人民群众用上“足量油”“放心油”。

夏平昌 摄